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ПРАКТИЧНА ПІДГОТОВКА ПЕДАГОГІВ У СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

Сучасні процеси, що відбуваються сьогодні в системі освіти, вказують на 

необхідність посилення практичної підготовки майбутніх педагогів як умови їх 

ефективної професійної діяльності в процесі реформування системи загальної 

середньої освіти. У цьому контексті педагогічні практики мають унікальний 

прихований потенціал щодо посилення фахової спрямованості професійної 

підготовки спеціалістів педагогічних спеціальносте у закладах вищої освіти. 

Це питання також актуалізувалася у зв’язку з прийняттям Концепції 

розвитку педагогічної освіти в Україні, де зокрема сказано, що «проблемою, яка 

потребує розв’язання, є дисбаланс між запитами українського суспільства на 

висококваліфікованих педагогічних працівників та реальним станом 

педагогічної освіти, а також результатами діяльності закладів освіти і 

готовністю педагогічних працівників до реалізації освітніх реформ в 

Україні» [1]. 

Теоретичною основою розв’язання проблеми підготовки фахівців у 

закладах вищої освіти є праці українських і зарубіжних учених Н. Волкової, 

С. Гончаренка, В. Лунячека, П. Підкасистого, С. Сисоєвої та ін.  

Слід зазначити, що термін «підготовка» тлумачать як запас знань, 

навичок, досвіду й т. ін., набутого в процесі навчання, практичної діяльності 

[2, с. 28]. 

Деякі автори засвідчують, що зміст поняття «професійна підготовка» – це 

не лише «запас знань» майбутніх фахівців, а і його нова «інтегративна якість», 

для якої є xaрaктeрним певний рівень розвитку особистості майбутніх 

педагогів, сформованість їх компетентності. Однією з основних умов 

підвищення ефективності підготовки майбутніх педагогів є така організація 

цього процесу, яка тлумачить передання знань студентові й формування в нього 

професійно необхідних умінь і навичок не як самоціль, а лише як засіб 

досягнення головної мети навчання – пробудження в кожному конкретному 

суб’єкті діяча, здатного творчо й самостійно виконувати завдання, 

заохочування учнів до вивчення географічної науки [3; 4]. 
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В. Кремень у своїх роботах наголошує на тому, що вимоги сучасного 

суспільства ставлять завдання змінити всю систему підготовки майбутнього 

педагога [5, с. 137 – 142]. 

Сучасний етап розвитку системи освіти характеризується пошуком нових 

форм і методів професійно-педагогічної підготовки майбутніх учителів. 

Важливе місце серед них посідає педагогічна практика. Особливості цієї 

діяльності полягають у тому, що вона спрямована на конкретну 

професіоналізацію та збільшує можливості самореалізації майбутніх педагогів, 

мобілізує особистісний потенціал та виявляє приховані здібності студента, 

забезпечує появу ідей у ситуації вирішення педагогічної проблеми, допомагає 

усвідомленню та почуттю задоволення від власної діяльності. 

Питання професійної підготовки фахівців отримали широке тлумачення у 

вітчизняній науковій літературі, зокрема В. Рибалка визначає професійний 

розвиток, як процес формування суб’єкта професійної діяльності, тобто 

системи певних властивостей в умовах неперервної професійної освіти, 

самовиховання та здійснення професійної діяльності [6]. 

Л. Мітіна зазначає, що «професійний розвиток є невід’ємним від 

особистісного – в основу і того, й іншого покладається принцип саморозвитку, 

який детермінує здатність особистості перетворювати власну життєдіяльність у 

предмет практичного видозмінення, що призводить до вищої форми 

життєдіяльності особистості – творчої самореалізації» [2, с. 29]. 

Без сумніву, шляхи модернізації українських закладів вищої освіти 

повинні корелюватись із цільовими завданнями вищої освіти, що задекларовані 

у міжнародних документах. Зокрема, в документах ЮНЕCKO зазначається, що 

вища освіта включає соціальну відповідальність для покращення розуміння 

багатогранних проблем, які мають соціальний, економічний; 

науковий,культурний виміри і нашу здатність відповідати їм; вона є суспільним 

благом і стратегічним імперативом для усіх рівнів освіти, основою для 

дослідження, інновації і творчості. На вищу освіту покладається обов’язок у 

сприянні здобуття освіти соціально відповідальними громадянами, які прагнуть 

до миру, захисту прав| людини і цінностей демократії. Відтак, навчання у 

вишах має бути актуальним та прогностичним (повинно як відповідати, так і 

передбачати соціальні потреби); сприяти формуванню у студентів критичного і 

незалежного мислення, здатності до навчання упродовж життя. Основними 

функціями закладів вищої освіти визначаються дослідження, навчання і 

послуги громадськості [7]. 
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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ: 

ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ 

 

В умовах модернізації системи дошкільної освіти, відбувається зміна 

вимог до професійної підготовкимайбутніх вихователів закладу дошкільної 

освіти. Головноюметою таких освітніх новацій має стати підготовка  

конкурентоздатного на ринку праці,висококваліфікованого, професійно  

компетентного, креативного фахівця, який вільноволодіє набутими вміннями  і 

навичками, прагне до професійного зростання, соціальної іфахової 

мобільності.Адже, компетентний вихователь виступає запорукою виховання 

компетентного дошкільника, який є новою генерацією української нації, 

особистості, яка зможе успішно реалізовувати себе в майбутньому. 

Актуальність і потреба якісної професійної підготовки майбутніх 

вихователів закладу дошкільної освіти в Україні засвідчено низкою наукових 

досліджень.А саме:окреміаспектипідготовкифахівцівдошкільноїосвіти, їхнього 

професійного становлення, формування педагогічної майстерності розглянуто у 

працях Л. Артемової, Н. Гавриш, О. Дубасенюк,Л. Зданевич, І. Зязюна, 

К. Крутія, Н. Лисенко, Н. Ничкало, Т. Танько, І. Шоробури та інших, 

формування готовності майбутніх вихователів до інноваційної діяльності 

розглянуто у роботах К. Балаєва, М. Лах, Л. Машкіної; особливості підготовки 

майбутніх вихователів до роботи з батьками дошкільників стали об’єктом 

дослідження Л. Врочинської, Г. Борин та ін.; розвиток професіоналізму та 

фахової компетентності майбутніх вихователів у системі вищої освіти 

висвітлено в роботах Л. Загородної, О. Листопад, І. Рогальської, Т. Швець та ін. 

Для визначення і характеристики проблеми професійної підготовки 

майбутніх вихователів закладу дошкільної освіти насамперед розглянемо 

поняття «підготовка», «професійна підготовка».  

http://www.aquarun.ru/psih/probl/probl2.html
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